

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук Пушкаревой Елене Юрьевне, представившей диссертацию на тему: «Эпидемиологические, медико-социальные, психоэмоциональные аспекты лекарственно-устойчивого туберкулеза легких, сочетанного с ВИЧ-инфекцией» по специальности 3.1.26. – фтизиатрия.

Пушкарева Елена Юрьевна, 1979 года рождения, в 2002 году окончила Новосибирскую государственную медицинскую академию по специальности «Педиатрия». С 2002 по 2006 год проходила интернатуру по специальности «Фтизиатрия» на базе «Новосибирского НИИ туберкулеза Росмедтехнологий». По окончании интернатуры, в 2006 году, принята на должность врача фтизиатра в 1-м туберкулезно-легочном отделении «Новосибирского НИИ туберкулеза Росмедтехнологий» с совмещением ставки научного сотрудника. С 2006 года работает в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Новосибирском государственном медицинском университете» Министерства здравоохранения Российской Федерации на кафедре туберкулеза ФПК и ППВ в должности ассистента кафедры. Продолжает работать по настоящее время. Имеет сертификат специалиста по специальности «Фтизиатрия» и высшую квалификационную категорию по специальности «Фтизиатрия». С 2010 по 2012 г. успешно прошла обучение в Новосибирском государственном университете и получила Диплом о дополнительном (к высшему) образовании по специальности, преподаватель высшей школы, в 2021г Диплом о профессиональной переподготовке по специальности «Пульмонология».

В соответствии с планом научно-исследовательской работы ФГБУ «Новосибирского научно-исследовательского института туберкулеза» Минздрава России и с утвержденным направлением научно-исследовательской работы ФГБОУ ВО «Новосибирского государственного медицинского университета» Министерства здравоохранения Российской Федерации Пушкарева Е. Ю. выполнила кандидатскую диссертацию по теме «Эпидемиологические, медико-социальные, психоэмоциональные аспекты лекарственно-устойчивого туберкулеза легких, сочетанного с ВИЧ-инфекцией». В процессе подготовки

диссертационной работы были сданы кандидатские экзамены по иностранному языку (английский), философии, специальности «Фтизиатрия».

Побудительным мотивом для выбора темы диссертационного исследования явилась высокая актуальность проблемы низкой приверженности к обследованию и лечению больных туберкулезом в сочетании с ВИЧ-инфекцией. Низкая приверженность к лечению в условиях стационара обусловлена личностными психоэмоциональными особенностями больных с МЛУ ТБ/ВИЧ, выявленных, с использованием опросников ЛОБИ, HADS, SF-36 и требует индивидуального подхода к таким пациентам. В работе впервые разработана и предложена тактика повышения приверженности больных МЛУ ТБ/ВИЧ к лечению в виде индивидуальной программы действия врачей при выявлении разных психотипов, разработанная на основе анализа многофакторности шкал анкет ЛОБИ, HADS, SF-36, которая позволяет своевременно выявлять и контролировать изменения психоэмоционального состояния пациентов в динамике и обосновывает целесообразность совместного наблюдения пациентов фтизиатром и медицинским психологом или психотерапевтом.

Елену Юрьевну отличает высокая трудоспособность, активность, стремление к повышению уровня знаний, готовность применять полученные знания в повседневной практической деятельности.

По теме диссертации автором опубликовано 16 работ, в том числе 1 свидетельство о регистрации программы для ЭВМ и 3 статьи в научных журналах, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, из них 3 статьи в журналах, входящих в международную реферативную базу данных и систем цитирования (Scopus).

Основные положения диссертации докладывались и обсуждались на: 4-й ежегодной Научной конференции молодых ученых ФБГУ ННИИТ Минздрава РФ, посвященной Дню Российской науки (Новосибирск, 2016); Научно-практической конференции с международным участием «Туберкулез: инновационные решения – от идеи до практики», посвященной памяти основателя

